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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA NONA (199ª) REUNIÃO DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, REALIZADA EM 

VINTE E CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos vinte e cinco dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se, por meio virtual, os Conselheiros 

de Administração para a realização da reunião ordinária do mês de abril do ano de 2022. Registra-se a 

ausência do Conselheiro Cleber de Oliveira Mata. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra, iniciou a 

reunião em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1. Aprovação da Ata da 197ª Reunião do CA, 

de 24/03/2022. 2. Apresentação do Desempenho do Porto em Mar/2022. 3. DRE. 4. Atualização 

do status da Dragagem. 5. Aprovação do Aumento Salarial – data base maio/2022. 6. Minuta 

Estatuto Social, conforme Ofício CODEC nº 022/2022, sobre alteração estatutária, a ser 

deliberado em AGO de 26/04/2022. 7. Análise da minuta do Edital do Leilão Autoridade 

Portuária do Porto de São Sebastião. 8. Informes Gerais. 1. Aprovação da Ata das 197ª Reunião do 

CA, de 24/03/2022. Devido à necessidade de alguns ajustes, os Conselheiros encaminharão suas 

sugestões por e-mail e a referida ata será submetida à aprovação na próxima reunião. 2. Apresentação 

do Desempenho do Porto em Mar/2022. Postergado para a próxima reunião do CONSAD. 3. DRE. 

Postergado para a próxima reunião do CONSAD. 4. Atualização do status da Dragagem. O Sr. Bricks, 

Diretor de Gestão Portuária, apresentou ao Colegiado a cronologia dos fatos relacionados ao Contrato 

de Dragagem, incluindo as paralisações e seus motivos. Informou que está em negociação o índice de 

reajuste contratual, sendo de 42,10%, conforme contrato. Porém, a Companhia está negociando o 

índice de 29,74% baseado nos índices de reajuste do DENIT. O valor do contrato inicial é de 

R$ 3.104.658,93. O valor atual, considerando o valor aditivado, em função do aumento do volume a 

ser dragado é de R$ 3.877.468,44, não estando considerado neste valor atual o reajuste pleiteado pela 

DTA Engenharia. O Conselheiro Vantine questionou a concessão do reajuste contratual, uma vez que 

o serviço de dragagem foi paralisado pelo IBAMA resultando na extensão do prazo contratual para 

mais de um ano e, além disso, entende que a origem do percentual de reajuste de cerca de 40% 

baseado em serviços de terraplanagem é questionável. Outra questão é o fato de a previsibilidade de 

reajuste ser baseado exclusivamente na prorrogação do contrato sem que haja verificação da 

culpabilidade da Companhia Docas do fato gerador da paralisação, uma vez que os serviços foram 

suspensos por questões externas, especificamente pela ação do órgão fiscalizador, o IBAMA. Sendo 

assim, o Conselheiro Vantine não é favorável à concessão do reajuste. Por outro lado, o Conselheiro 

Paulo Oda entende ser pertinente o reajuste, pois os serviços foram paralisados por determinação do 
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IBAMA e a cláusula padrão do contrato de curto prazo possibilita o reajuste, independente das razões 

que tenham provocado a sua necessidade. Entende, ainda, que, se não houver negociação, só restará o 

caminho judicial, resultando na paralisação da dragagem, o que seria ruim para a Companhia. Em 

votação, os Conselheiros Zulaiê Cobra, Agnaldo Silva, Paulo Oda votaram a favor do reajuste 

contratual, o Conselheiro Vantine manifestou que não é contra o reajuste, mas por entender que ao 

acatar o reajuste, a Companhia está assumindo que é responsável pela suspensão que provocou o atraso 

e o consequente reajuste, votou contra a assunção da culpa pelo atraso e, indiretamente, contra o 

reajuste. 5. Aprovação do Aumento Salarial – data base maio/2022. Por unanimidade, os Conselheiros 

aprovaram a concessão do reajuste de 10,33% autorizado pela CPS (Comissão de Política Salarial), 

conforme consta no processo CDSS-PRC-2022/00006. 6. Minuta Estatuto Social, conforme Ofício 

CODEC nº 022/2022, sobre alteração estatutária, a ser deliberado em AGO de 26/04/2022. A minuta 

do Estatuto Social alterando as disposições relativas ao Artigo 43, que trata do mecanismo de defesa 

técnica em processos judiciais e administrativos aos membros dos órgãos estatutários, empregados, 

prepostos e mandatários da Companhia, foi apresentada aos Senhores Conselheiros, antes de ser 

submetida à aprovação pela Assembleia Geral Ordinária e Extraordinária de Acionistas. 7. Análise da 

minuta do Edital do Leilão do Porto de São Sebastião. O Conselheiro Vantine trouxe para 

conhecimento dos demais Conselheiros, análise de sua autoria, a respeito das informações constantes 

da minuta do Edital em questão que julga serem equivocadas e trazerem prejuízos à condução do 

processo de leilão do Porto de Sebastião, bem como apresentou as sugestões de alterações com o 

intuito de pleitear, junto ao Colegiado, que pretende encaminhar às autoridades competentes por 

intermédio de políticos de seu relacionamento pessoal com o intuito de adiar o leilão para possibilitar a 

execução de um novo estudo de modelagem mais realista para desestatização. 8. Informes Gerais. Em 

decorrência do fim do mandato, o Conselheiro Agnaldo Rodrigues da Silva despediu-se do Colegiado, 

recebendo, de todos os presentes, votos de sucesso e agradecimentos pelos serviços prestados com 

excelência. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega 

Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

São Sebastião, 25 de abril de 2022 
 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO 
PAULO TSUTOMU ODA 
JOSÉ GERALDO SIQUEIRA VANTINE 
AGNALDO RODRIGUES DA SILVA 


